plannetje

Ridder Bangebroek had een hekel aan gevechten.- 3 _ 1
Hij was net in zijn spullen aan het rommelen, ’ S ad |
toen een kerel met een plannetje bij hem aanklopte. - - 4 |

Hij sleurde Bangebroek naar een pleintje

en zou hem een lesje leren.

“Wacht, ik kan je betalen!” riep Bangebroek.

| | Te laat! Bangebroek zwaaide met zijn vuistjes.
Bij toeval mepte hij de kerel in het gezicht.
| ! De kerel viel languit op de grond.
| | Bangebroek kreeg er kippenvel van.
| “Ach ja, als het om een potje knokken gaat,
dan kun je op mij rekenen’, juichte hij.

Spellingweter 18 Woorden met de woordstukjes enen, elen of ere(n)
Spellingweter 19 Verkleinwoorden op je, tje, pje en etje

.| Spellingweter 15 Woorden met de woordstukjes ver, be of ge

I

E

E Spellingweter 34 Verdubbelen, verenkelen of gewoon schrijven
|

l‘ Kijk goed. Bedek het woord en schrijf het in de zin. )
| de hekel lk heb een hekel aan spruitjes.

vertellen Zal ik je een geheimpje vertellen %

de spullen Wil je die spullen in de auto leggen?

rommelen Waarom zit je toch in de verkleedkoffer te rommelen ?

het plannetje Dat plannetje loopt gesmeerd.

het pleintje De kinderen verzamelen op een pleintje in Antwerpen.

het raampje De heks keek door een klein raampje in de deur.

betalen

Je moet aan de kassa betalen ' ‘

het gezicht Hij had een grote schram in zijn gezicht

het kippenvel Ik krijg kippenvel van enge geluiden.

Jullie rekenen Rekenen jullie op mijn hulp of lukt het alleen?

R“_‘-‘_-_‘—-————_

.......
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Schrijf in elke kasteelmuur een juist woord. )
Tip: Lees het verhaal van ridder Bangebroek opnieuw.

(3 Vind je er twee? Dat is knap!
TALENT

&
e

i I woorden net als gelijk
Elj bv. gezicht } [

(B bv. gevechten

woorden net als kindje woorden net als vissen
RN R B ianinlin
__bv. plannetje El:l woorden net als apen bv. ridder
) bv. pleintie by hekel (B bv kippenvel
) bv. kerel

N0 )00
s e

-

@ Maak het woord klein.
Kleur het juiste vakje zodat je een juist woord krijgt. Schrijf het woord op.
Let op: soms verandert het grondwoord.

1 wekker!| je l_tje-'etje; pje | - wekkertje

2 zwaard "_'__.je : tie Tetj_e; pje zwaardje

3 boom! je e let_je] pj_e-‘i boompje
i 4 prull je | tje _i'et_j_-e:, pje | prulletje
i) 5 blad[j& | te L etje| pje] el
'5 6 bloem| je | te | etje lipie] ____ bloempje

.......

------




Bijlage 1

Cijferend delen tot 1000
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@ Graan komt van een plant

Verbind de woorden met het juiste deel.

| stengel
wortel

graankorrel

blad o

(_ 3 -\) Van graankorrel tot lekkere botexrham

Plaats hij de juiste foto: bakken, kneden, mengen, zaalen, oogsten

kneden zaaien malen

mengen ‘ bakken ‘ ‘ oogsten




focusthema 8

@ Wai cerst” Bn dan®

Numimervan | tol 6

I
i 6 | bakken 4
! |
: | —
5 | kneden 1
| 3 | malen , 2

mengen

zaaien

oogsten
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We vergelijken. Kruis aan wat klopt

De boer doet veel met de hand.

' De boer gebruikt krachtige machines.

De bakker doet veel met de hand.

De bakker gebruikt krachtige machines.

Wanneer zou jij graag bakker of boer willen zijn?




E] Schrijf in het meervoud.

Ik twijfel. Fout? Verbeter.
1 ik vertrek De ridders vertrekken .
2 ikverkoop *  Wij verkopen onze spullen.
3 ikleer Leren wij over de lente? ||
4 ikliep Wij liepen op het strand.
m 5 ikwin Kleine ridders winnen niet vaak.
6 ik betaal Wij betalen ons drankje. | |

@ Schrijf het juiste woord in de zin en maak het gedicht af. Kies uit:

( reuzen — draadjes — tovert — poppenman — vrouwtjes — ventjes — rokjes

In een kastje met deurtjes en laatjes,

vol poppen en draadjes

vol pliesje en pluis

isde  poppenman thuis.

Hij tovert er heksen -

en prinsen aan touwtjes

en ventjes

en vrouwtjes

met rokjes

van kant

gewoon uit zijn hand.
En als je 't hem vraagt,
dan speelt hij voor jou.

Een dwerg die reuzen

verjaagt.

—

Ui
M De dans van de nar (Geert De Kockere)
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Bijlage 3
Cijferend delen tot 1000

858 : 3 =18b

15 |8 |3

i |
e o |% oo
- &)\\---

313 |4 180 19
g1 | o] /
Oi3it |
Bolil L
i3;4 i ;
Bane

4l
ArAR

A A6
i
=
%

% |
| .
Lo
g |
{
I

E

|4 o 7

977: 6= ML T

6

Ak




rl

Bijlage 5

El a Lees de taalweter.

B Hoe ziet een werkwoord eruit?

Een werkwoord kan er in elke zin anders uitzien.
Bv. Hetkind eet een appel.

De kinderen eten een appel.

De kinderen aten een appel.

b Kijk naar de foto's. Welk werkwoord hoort erbij? Omcirkel het juiste antwoord.

ligt X rent slaapt
liggen i rennen slapen
Zwemt 1 Zwaait X vist

¥ zwemmen T zwaaien vissen

[?} Kleur:

0+ dejuiste vorm van het werkwoord.
t |k slaap / sliep / slapen gisteren bij mijn oma.
2 De bananen lag / lig / kgger in de fruitschaal

3 Vandaag is /was / zijn Elisa jarig

4 Vorig jaar gaat / gaan / gingen we op vakantie naar Noorwegen.




|__§_| a Verbind elke zin met de juiste ja-neevraag.

b Onderstreep de persconsvorm in de zin.

Aan de rand van het darp staat de

Eike ochtend loopt Said van zijn huis
naar schoal.

Rianne figtst altijd naar schoal.

Op het schoolplein zien ze elkaar.

Samen lopen ze door de gang naar
hun klas

Daar wacht de juf al op hen.

|Z| a Lees de zin. Schrijf er de ja-neevraag onder.

1 Gisteren keek Brandon naar een spannende film.

Zien ze elkaar op het schoolplein?

Wacht de juf daar al op hen?

Lopen ze samen door de gang naar
hun klas?

Staat de school van Rianne en Said
aan de rand van het dorp?

Fietst Rianne altijd naar school?

Loopt Said elke ochtend van zijn huss
naar school?

MW/ZW%&&( fwzﬂ/maé/é/m 7

2 Op de tafel staat een trornmel met koekjes.

jc:‘aa.é qam/@éé’mﬁmmfme/&u;m7

3 Op scheo! maken we vandaag moeilijke sommen.

Aok we W;%mewa&dfa sommen.!

4 Alisha voetbalt bijna elke zaterdag.

Vocttate e Gjpa ol noticlag !

5 lkdacht de hele dag aan mijn hondje Frans.

Lot il Ko clop o o Aonayt s

b Kieurin elke zin:

> het werkwoord (de persoonsvorm),
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Hoe groot is het geheel? .15 .. I
Verdeel het geheel in gelijke delen door kringen te tekenen. WA i
Hoe groot is elk deel? ... 2..... |- T
Kleur 2 van de 3 delen. TR S
Hoe grooft zijn de delen samen? ... 10 ; o, < 7 fl'
Vul de uitkomst in. 2/3 van 15 ballonnen is ...1@.. ballonnen. |
0@° o _a
Hoe groot is het geheel? ... 16.. ,4 |
Verdeel het geheel in gelijke delen door kringen te tekenen. 1l ,s H
Hoe groot is elk deel? ... 4...... / ; / 5§f/ ;
Kleur het juiste aantal delen. j =/ q
Hoeveel delen heb je gekleurd? ... 3. ' 1
Hoe groot zijn de delen samen? A2 {
Vul de uitkomst in. 3/4 van 16 pingpongballen is A2.. pingpongballen. !
_\ 3 - Omcirkel het passend aantal delen. 1|
P Noteer hoe groot de delen samen zijn. |
25 16 |
A7 R~ TR
. ek .
el P ~
5 5)5 5 5 (4 4 4 4) A H.
%von25is 10 4 van 161s 16
] 18
TS N
= e, /N |
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( Reken uit, !
G{_, Je mag de oefening ook tekenen of noteren in een splitsschema.
! 1/2van 24 = 12 3/4van20= 15 1/2van 10=%
___:-’-‘,;. 1/3van 27 =9 4/7van28 =16 7/10von 90 = 63
I
1/6 van 30 = 6 9/10 van 100 = 90 6/8 van 64 = 40
bl IT=F8 2/3van 24 = 16 6/9van 27 =18
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Bijlage 6

¢

215 a Lees detaalweter.

B Over wie of wat zegt een zin iets?
@y otk 20 Z0gG0N we 19Ls Gver fermand af e Kyk maat

Vioowen oo lastge kiebeldivren
Lot actd K stuntman

Oma en opa komeso vandaaq looeen

b Bekijk de foto's. Omcirkel het antwoord.

Wie goot!

Wat valt?

Wie teaest?




¢ Maak een zin die past blj de foto uit oefening 1b.

1 Maak een zin over de jongen.

Maak een zin over het meisje.

2 Maak een zin over de appel,

Maak een zin over de boom,

m 3 Maak een zin over de man.

(2] Wie of wat past bij de rest van de zin? Verbind.

De oude man

- De rode trui

. De kleine kinderen

De vriendelijke reuzen ,

De enge heks

. De gele tuip

. De rode ro0s

De blauwe vogels

woont midden in het bos.

/ bloeien in de lente




Maak zinnen.Verbind.
Over wie of wat wordt iets gezegd in de zin?  Wat wordt erover gezegd?
= het onderwerp = de rest van de zin
' De pan met worst maken moeilijke sommen.
De krart __— helpthet kind.
De lieve juf S staat op tafel.
Lotte er Joel ¢ =+ ligt op de mat

Wie of wat doet het? Vul het onderwerp in.

= _ zwemt in de sloot.
2 . ligt in bed.
3 = rennen aver straat.

4 klimmen in de boom.




@ Lees de teksten en beantwoord de vragen.

Ridders

Een ridder was een soort soldaat. Hij reed op
een paard. Een ridder vocht met een lans en een
zwaard. Hij beschermde zichzelf met een helm
en een schild. Hij droeg ook een harnas of een

5 maliénkolder. Dat is een soort trui gemaakt van
ijzeren ringetjes. Met de punt van je zwaard kon je
niet door de ijzeren ringetjes prikken.

. Je kent ridders vast uit films waarin ze als echte
helden oorlog voeren of in een toernooi strijden

10 voor de hand van de prinses.

de maliénkolder

oorlog voeren met een leger vechten tegen een ander leger

- het toernooi wedstrijd waarbij ridders tegen elkaar vechten

................................ L

a Watis eenridder?

__Een ridder was een soort soldaat. Hij reed op een paard en vocht met een lans en een

_zwaard.

b Waarom droeg een ridder een pak van ijzer?

__Met de punt van je zwaard kon je niet door de ijzeren ringetjes prikken.

.......




2 |

| Heksen

| Vroeger dachten mensen dat heksen echt

| bestonden. Een heks was meestal een viouw,

' maar soms ook een man. Mensen dachten dat
\ | heksen konden toveren. Ze zouden bijvoorbeeld
kunnen rondvliegen op een bezem. En ze zouden
‘ Jichzelf kunnen veranderen in een zwarte kat. De.
\ mensen geloofden dat heksen slechte dingen
| deden, omdat ze dienaren waren van de duivel.
\ Tenminste, dat dachten ze vroeger.

wn

| ' de heks iernand van wie ze vroeger dachten dat ze kon toveren en slechte
\ \ dingen deed :
| de dienaar iemnand die zijn baas helpt, die doet wat zijn baas zegt ‘

[}

| ¢ Waarom hielden mensen niet van zwarte katten?

' Omdat dat misschien een heks was die zichzelf had veranderd in een zwarte kat.

| d Van wie waren de heksen dienaren?

' _de duivel

Thema 8 -les 11




2 | Kies een tekst en beantwoord de vragen.
Klaar? Ga verder met een volgende tekst.

10

Ridder worden

Ridder worden, dat ging vroeger niet
zomaar. Dat kon eigenlijk alleen als je
vader ook al ridder was. En je moest
een jongen zijn, meisjes konden geen
ridder worden. Je begon met oefenen
als je ongeveer zeven jaar oud was. Je
leerde zwaardvechten en paardrijden,
maar ook lezen en schrijven. Als je

ongeveer vijftien jaar oud was, werd je schildknaap. Je hielp dan de ridder. De schildknaap
zorgde voor de wapens van de ridder en hij droeg zijn schild. Hij verzorgde ook zijn paard. _~

Een schildknaap moest laten zien dat hij dapper was. Lukte dat, dan werd hij

zelf ridder,

Noem drie voorwaarden om ridder te worden.

1 __Je vader moest al ridder zijn.

2 __Je moest een jongen zijn.

3 _ Je moest een dappere schildknaap zijn.

de schildknaap

jongen die de wapens en
het paard van de ridder
verzorgt

De baas van de ridder

Als je niet van vechten hield, moest je geen
ridder worden. De belangrijkste taak van
een ridder was oorlog voeren. Elke ridder
had een heer. Dat was een heel belangrijke
man, bijvoorbeeld de koning. De heer was
de baas van de ridder. Als de heer ruzie had
met iemand, voerde hij oorlog. Zijn ridders
moesten dan voor hem vechten. In ruil voor
al dat vechten mocht de ridder in een
kasteel op een groot stuk land van de heer
wonen.

b Voor wie vocht een ridder?

voor zijn heer

de heer
baas van een ridder,
bv. een koning

..........................................

.......



